

习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信

新华社北京5月6日电 5月6日，国家主席习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信。

习近平指出，举办中国国际消费品博览会，提供一个全球消费精品展示交

易平台，有利于世界各国共享中国市场机遇，有利于世界经济复苏和增长，也有利于中国为世界提供更多优质消费品。希望各国嘉宾和各界人士深化交流、共谋合作，更好造福各国民众。

习近平强调，中国愿发挥海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策的优势，深化双边、多边、区域合作，同各方一道，携手共创人类更加美好的未来。

首届中国国际消费品博览会当日将在海南省海口市开幕，由商务部和海南省人民政府共同举办，展览总面积8万平方米，国内外参展企业近1500家，来自约70个国家和地区。

首届中国国际消费品博览会开幕

新华社海口5月6日电 首届中国国际消费品博览会6日在海南海口开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席开幕式，宣读习近平主席贺信并致辞。

胡春华表示，习近平主席专门发来贺信，深刻阐述了举办中国国际消费品博览会的重要意义，向国际社会发出了

深化交流、共谋合作的倡议，明确中国愿发挥海南自由贸易港优势，促进生产要素自由便利流动，深化双边、多边、区域合作，同各方携手共创更加美好的未来。习近平主席的贺信必将对各国凝聚合作共识、促进互利共赢产生重大影响。

胡春华指出，随着居民收入水平日益提高、新一轮科技创新和技术变革深

入推进，中国消费发展呈现新的趋势性特点，商品消费规模扩大、结构优化，新型消费迅猛发展，线上线下融合加快，进口渠道不断拓宽，消费品进口持续增加，农村消费活力显著增强，将为经济增长提供重要支撑，也为各国企业提供巨大商机。

胡春华强调，中国将科学把握新发

展阶段，坚定贯彻新发展理念，积极构建新发展格局，持续扩大优质消费品进口，不断提升对外开放平台功能，为各家企业打造良好市场环境，进一步深化双边、多边和区域合作。希望各方共同努力，把中国国际消费品博览会办出特色、办出成效，打造成为各国互利共赢的重要平台。



5月5日，游客攀登华山西峰龙脊背。

“五一”小长假期间，华山景区提前至早晨6时运营，每日最大限流3万人次，24小时开放华山峪步行登山道，并通过各类平台广泛宣传开放细则，发布温馨提示。同时设立21个疫情服务点，为游客提供无接触式售检票服务，引导游客排队保持安全距离。截至5月5日16时，近11万人次游客造访华山，安全畅游。

新华社发

畅游
华山

反中乱港分子黄之锋等4人因非法集结罪被判监禁4至10个月

新华社香港5月6日电 香港特区区域法院6日宣判，反中乱港分子黄之锋等4人因犯“明知而参与未经批准集结罪”，被判监禁4至10个月不等。

其中，黄之锋被判囚10个月，岑敖晖被判囚6个月，袁嘉蔚及梁凯晴各被判囚4个月。这4人涉嫌2020年于铜锣湾维多利亚公园的一宗非法集结

案。

法官判刑时表示，被明知集会未经批准但仍然参加，是故意及有预谋、公然犯法，必须判以阻吓性的刑罚，以反映本案的严重性、以儆效尤，避免其他人效仿。

该宗非法集结案一共涉及26名被告，包括黎智英、李卓人、何俊仁、黄之锋等。2月

5日，该案由香港特区区域法院法官在西九龙裁判法院审理，24名被告出庭受审，同案另两名被告罗冠聪、张崑阳已离开香港，法院已向两人发出拘捕令。经审理，黄之锋等4人4月30日各承认一项“明知而参与未经批准集结罪”。黎智英等其余20名被告则押后至6月11日再提讯。

国家发展改革委宣布

即日起无限期暂停中澳战略经济对话机制下一切活动

新华社北京5月6日电（记者安蓓）国家发展改革委6日宣布，近期，澳大利亚联邦政府某些人士基于冷战思维和意识形态偏见，推出系列干扰破坏两国正常交流合作的举措。基于澳

联邦政府当前对中澳合作所持态度，国家发展改革委决定，自即日起，无限期暂停国家发展改革委与澳联邦政府相关部门共同牵头的中澳战略经济对话机制下一切活动。

外交部谈暂停中澳战略经济对话机制下一切活动

澳方必须承担所有责任

新华社北京5月6日电（记者马卓言、董雪）外交部发言人汪文斌6日说，一段时间以来，澳方不顾中方严正立场和多次交涉，滥用所谓“国家安全”理由，对中澳经贸、人文等领域合作项目和既有成果变本加厉进行限制和打压，严重损害中澳两国互信，破坏了正常交流合作的基础，中方不得不作出必要的、正当的反应，澳方必须对此承担所有责任。

国家发展改革委当天早些时候宣布，即日起无限期暂停中澳战略经济对话机制下一切活动。汪文斌在例行记者会上就此回答

提问时作出上述表示。汪文斌说，中方始终认为，一个健康稳定的中澳关系符合两国的根本利益，中澳合作本质上是互利共赢的。同时，相互尊重和良好互信是各国间开展对话和务实合作的前提。

“我们敦促澳方摒弃冷战思维和意识形态偏见，真正客观看待中国发展和中澳合作，立即回归理性、纠正错误、改弦更张，停止针对中澳合作的疯狂打压行径，停止把国家间正常交流政治化、污名化，不要在错误的道路上越走越远。”他说。

外交部评七国集团外长会：开历史倒车的集团政治

新华社北京5月6日电（记者马卓言、董雪）针对七国集团外长会公报涉华内容，外交部发言人汪文斌6日表示，七国集团外长会对中国进行没有事实依据的指责，公然插手中国的内部事务，搞开历史倒车的集团政治，这是对中国主权的粗暴干涉，是对国际关系准则的肆意破坏，违背和平、发展、合作、共赢的时代潮流。中方对此予以强烈谴责。

汪文斌在当日例行记者会上指出，涉疆、涉藏、涉港问题都是中国的内部事务。中国对钓鱼岛及其附属岛屿、南海诸岛及其附近海域的主权和权益拥有充分的事实和法理依据。中国台湾地区参与国际组织，包括主权国家组成的世界卫生组织活动，必须按照一个中国原则来处理，这是联合国大会第2758号决议和世卫大会25.1号决议确认的重要原则。

汪文斌表示，七国集团当中包括疫情最严重和医疗技术最先进的国家，理应聚焦国际抗疫合作，促进疫苗公平分配，而不是只顾自身囤积疫苗，对帮助其他国家只做些不疼不痒的表态，更不应以高人一等的心态对他国横加指责、干涉，破坏国际抗疫合作这个当前的头等大事。

“七国集团自诩为‘民主国家’，但最新民调显示，53个国家和地区的受访者将美国视为全球民主的最大威胁，却未见七国集团对此作出任何表示、采取任何行动。”他说。

汪文斌说，中方敦促有关国家正视自身存在的问题，纠正正在抗疫问题上自私自利的行为，停止泛化国家安全概念的错误行径。“无视国际关系基本准则，制造各种借口干涉中国内政、损害中国主权、抹黑中国形象的企图绝不会得逞。”